### 代表风采

## 微善传大爱 文明花盛开

### 记区人大代表、大微供应链公司董事长胥轶

"创建文明,代表先行"。区十四届和十五届 人大代表、大微供应链公司董事长胥轶在履职征 途中,注重培育企业文化,引导员工向善行善,带 出一支文明团队,形成一道亮丽的文明风景线。

#### 播下文明的种子

"大微"的释意:欲做大事,首先要从微小的 事情做起。这既是大微公司名称的由来,也是大 微公司的企业文化。

走进大微公司, 明亮简洁的前台布置透着 活力与干劲,"区文明单位"的大理石铭牌每天 都被擦拭得一尘不染,它凝聚了每一个"大微 人"的努力付出,也见证了大微公司开明向上的 企业精神,它如一面明镜,无时无刻不在提醒着 每一个大微人自己肩头的责任。

走进 2500 平方的办公区域,可见绿化摆放 率高达 30%以上, 在经历多轮精神文明创建活 动后,公司总结出一系列经验,群策群力,培育 企业文化,一步步提升企业形象。员工们自发地 拍摄办公环境的不足之地和办公习惯的不良之 处,并将之挂在公司的网站上,让大家来点评和 监督;公司大力弘扬好人文化,推广好人好事, 办公室里有墙报,公司网站有发帖。每年的公司 总结大会,评选表彰先进个人、先进集体是重头 戏,"意气风发、乐于奉献、持之以恒、睿智进取、 稳中求进、高效协作、勤恳敬业、锐意求新",这 些奖项名称是全体员工的智慧结晶。经过多年 经营,"弘扬正气,树立榜样,开明向上,积极进 取"的企业文化已深深印入每个员工的心里。

### 汇聚文明的力量

胥轶代表说:"一个真正阳光的人,不但能 温暖自己,还要能点亮别人"。

"大微爱心基金"就是大微人回报社会,勇 担责任的真实写照。从 2003 年开始,大微国际 集团有限公司每做一笔业务单提取2元钱善 款,加上每位员工从工资中每月捐献 10 元钱而 构成主要资金来源,成立"大微爱心基金",每年 近30万的善款,专门用来帮助社区困难群体。

"谢谢'大微爱心基金'对我的资助,使我每 年学费有了保证。我唯有努力学习,取得好成 绩,将来保效国家,多作贡献"。说这话的是家住 提篮桥社区、正在上海海事大学读大三的依雯 同学,这是她在参加大微公司在鸿兴居委会举 行的"大微爱心基金"一年一度资助困难家庭学 生仪式上发自肺腑的话。依雯受益于"大微爱心



基金"帮助,顺利地完成了高中学业,考上了大 学,且学业优秀。依雯是"大微爱心基金"设立 12 年来所资助的80余位困难家庭学生中的一位。

"爱心不分大小,感恩不可比较,文明重在 行动"。大微的员工们还自发地与甘肃陇南市隆 兴乡的集昌小学 10 位贫困学生结对助学,向提 篮桥街道"阳光之家"捐赠电脑和学习用品,给 社区 20 户大病困难人员捐助,为居委会送上帮 扶资金,为"虹口区青年就业基金"捐款,为云南 鲁甸地震灾区出力。今年,大微人又成立了"上 海北外滩感恩爱心社区公益服务中心"的公益 组织,并担负起"上海新生命之家"两名兔唇宝 宝每月的看护费及日常所需费用,还定期组织 员工参与"新生命之家"志愿者服务活动

### 锤炼文明的团队

随着企业规模与经营范围不断扩大,大微 人也认识到只有通过管理制度不断健全,以各 种相应的制度来提高服务质量,约束与规范员 工的行为,才能为企业的高速有效地运营提供 良好的基础,最大限度地发挥好团队的潜能。

近年来,公司以文明单位创建工作为抓手, 健全完善党支部、工会、团支部、职代会等民主 管理制度,落实管理、公开办事制度,不断增强 员工诚信观念,形成鼓励员工学习创新的氛围, 保持横向联系,互相沟通,优势互补,确保各项 工作的健康可持续地有序开展。通过 BBS、MSN 等手段为领导与员工,员工与员工之间搭建交 流平台,畅通沟通渠道,经过多年努力,企业的 很多合理化建议都是通过这些渠道获得的,开 创了人人是企业主人的良好风尚。

大微人也明白每天忙碌的工作, 天长日久 也会让人产生厌倦,疲乏情绪。适当调节,放松 身心是提高工作效率行之有效的手段,根据企 业年轻人多的特点,大家一起开动脑筋,整合资 源,开展娱乐和体育活动,鼓励员工自发组建大 微足球队、篮球队、乒乓球队和羽毛球队,公司 党支部,工会,团委与社区积极开展合作,每季 度举行一次娱乐和体育比赛, 为员工提供展现 自我的平台,在松弛有度,劳逸结合的大环境中 激励员工奋发向上,不断进取。

2014年,大微公司在多年区文明单位创建 的基础上,争创上海市市级文明单位,相信,积 极向上的大微人,在胥轶的引领下,必将使文明 单位之花越开越鲜艳。

(提篮桥人大代表联络室)

"开门就是床,伸手就是墙",群租 日益成为社会关注热点。嘉兴街道成 立了群租整治专项工作领导小组,整 合房管、消防、公安、居委会和物业公 司等13支力量,对辖区群租进行了专 项整治。截至2014年10月底,共整治 21个居民小区 142 户群租房,拆除违 法搭建隔断 403 间, 私拉私接的小电 表 287 只,整治行动取得显著成效。在 全市率先挂牌"香港丽园小区"为"无 群租房小区",《解放日报》、上视新闻 等多家媒体进行了专题报道。

### "群租"专项整治的经验借鉴

#### 1."法治"权威的有力维护

大规模的集中整治及"无群租房 小区"挂牌后持续运作的有效机制,对 群租房业主、二房东甚至房产中介都 起到了极大的震慑作用, 使极大部分 意欲违法者望"牌"却步。知法、守法、 执法、信法,引导全社会共同维护法治 权威,为地区和谐稳定提供了保障。

### 2."善治"实践的有益探索

坚持属地管理、条块结合、整合力 量、联动执法,改变了以往"各自为 战"、"力量不足"等管理短板;着力机 制创新,创设"无群租房小区"挂牌及 长效管理机制,突破了"整治难、巩固 更难"工作困境,党和政府关注民生、 应对挑战的决心和能力得到了检验。

### 3."共治"理念的有效提升

居住环境改善、生活品质提高、住 宅价值提升,主动参与宣传、排摸、巡 查,举报电话一天最多 18 个却至今无 人认领奖金,"无群租房小区"在改变 居民生活的同时, 更促进了归属感和 责任感的大幅提升,为深化居民自治、 推进社区共治奠定了基础。

### "无群租房小区"建设的对策建议

### 1.教管结合,强化处罚

针对无改建分割和高低床等"隐 性群租"现象,通过出租人与派出所签

人大工作研究 订的《治安责任保证书》中增加居住人 员信息登记栏和人员变更主动登记规 定、合租房承租人居住证申请时填写

地址细化到具体房间等方式, 做到及 时发现、尽早劝阻。针对"职业"群租经 营者,依照《上海市居住房屋租赁管理 办法》,要求违法人承担拆除违章的执 法费用。通过建立"黑名单",将屡次违 规的出租人、转租人或中介公司列为 重点监管对象,遏制屡犯回潮现象。

### 2.标本结合,完善法规

要发挥居住证制度的准入调控。 管理和服务的三大功能。建议尽快在 《上海市居住证管理办法》中明确租住 房屋应符合最低限度的居住标准,低 于标准的不得办理居住证签注、续期 等条款,以此为"隐性群租"的跨前管 理提供法律依据。对于群租集中整治 的开展,也应尽快制定相关法规办法, 对整治程序及相关依据做出法条规 定,使"实施意见"上升至法律法规,解 决困扰执法人员"开门难"等问题,为 执法人员的执法过程提供法律保障。

3.疏堵结合,治理源头

加大对提供床位出租的"廉价旅 馆"、"青年宿舍",对招收外来员工提供 合规居企业的财政扶持力度。规范合租 代替群租,由合格的中介公司进行操 作,挤压群租市场空间。推进相关住房 保障制度改革。 建议逐步扩大廉租房 申请项目受益面,把来沪外来人口低收 入群体涵盖在廉租房的保障范围之内, 并加大公租房建设投入力度,给低收入 者提供一个相对体面的生存空间,为治 理群租创造"疏"的出口。

(嘉兴人大代表组专题调研小组) 调研小组组长:陈峥。成员:庄严、 杨骏、马莉珍、韩扣兰。 执笔:杨骏



### 关于虹口区城区无序设摊情况的调研报告 (节选)

## 本区治理"无序设摊"成效显著

无序设摊主要是指无固定经营场所、无营 业执照、无注册资金的摊位。区人大工作研究会 调研一组调研认为:无论是日常整治,还是"创 月对设摊集聚点开展了声势浩大的集中专项整

治,77处设摊集聚点基本整治殆尽,做到了还 路于民,得到人民群众交口称赞。三是着力解决 了市容遗留问题。由于种种原因,各街道历史遗 留80处违建亭棚。违建亭棚当事人多为残疾 人、家庭经济困难、无业等情况,拆除工作任务 紧、难度大、困难多,处理起来非常棘手。以区市 容市政联席会议为平台,区有关部门不等不靠, 发挥协调机制作用,积极配合街道做好拆除及 善后工作。截至目前,已拆除79处亭棚。四是着 力完善了市容巡视机制。加大巡视督察力度,对 督察中发现的问题及时进行梳理, 提出整改意 见。通过督察通报等形式,尤其是对一些整治中 常见的问题,要求在第一时间予以解决。对道路 问题的采集整改模式进行调整, 改变以往统一 发送、统一时间回复的形式,改为滚动模式,采 集一个区域问题就立即下发整改通知, 并要求 做到"件件有处理、事事有着落",处理结果与考 核挂钩,强化了执法人员主动依法履职、尽责意 识,提高了执法效果与社会效果的有机统一。五 是着力构建了市容联动平台。结合网格化巡查

和岗段制对路面进行全方位、立体式的监控,深 化完善机动车占道兜售整治机制, 防止机动车 兜售现象反弹。推广东余杭路整治经验做法,推 动跟进第三方服务,增强社会化管理,走出"攻 得下山头,守不住阵地"的怪圈。密切社区联系. 强化联手联动,从源头掌握夜排档情况,变"被 动执法"到"主动出击",22点前夜排挡违章已得 到了有效遏制。六是着力固化了市容整治实效。 我区无序设摊仍比较集中的主要分布在安汾 路、河南北路、七浦路等区际结合部,天通庵路。 轨交东宝兴路站和江湾站、虹口足球场交通枢 纽等周边区域 农留市场附近和一些人流比较 多的区域。目前,全区原有跨门营业 2134 处、晚 22 时前 187 处夜排档违章、设摊聚集点 77 处、 机动车占道兜售 138 处,"三车"(人力三轮车、 木制平板车、助动车)占道亭棚80处,已得到有

(区人大工作研究会调研一组)





代表视察是代表法规定的县级以上各级

人大代表闭会期间的一项重要活动。视察的目

的,是为了加强同人民群众的联系,了解有关

情况,并为开好代表大会会议做准备。同时,推

进有关国家机关和单位的工作。视察的主要内

容: 根据人代会将要审议的议题进行调查研

究,了解法律或者法规的实施情况,了解人民

代表大会和它的常委会决议、决定的贯彻执行

情况,了解"一府两院"的工作情况,了解人民

人大代表视察一般有以下两种形式:一是

群众的意见和要求等。

为确保 2015 年政府实事项目更加紧贴群众需求,区发改 委听取部分区人大代表意见,人大常委会副主任赵强(左四)主 <u>持召开座谈会,代表们结合自身的工作实际以及走访社区联系</u> 群众获得的信息,提出了意见和建议。

如何进行人大代表视察

(区人大财经工委)

卫"活动,本区城市管理方法是行之有效的,无 序设摊治理是成效显著的。一是着力提升了市 容整体面貌。坚持对严禁区域、道路实行违章零 容忍,在坚决杜绝新违章出现的基础上,切实采 取措施逐步消除现有老违章。在全区 22 条重点 道路,注重力量科学配置,合理布勤,加大巡查 力度,不留死角,切实做到发现一起处置一处, 保持对重点区域、道路的高压态势,形成对市容 **违章现象的强势威慑。如在安汾路区际结合部** 乱设摊集聚点专项整治中,形成合力、重拳出 击,一举成功取缔安汾路区际结合部乱设摊集 聚点。二是着力攻克了市容难题顽症。开展机动 车占道兜售、夜排挡、违法户外设施、"三车"流 动兜售、水果店跨门营业等专项整治,以整体带 动局部,保持对违章行为查处的高压态势,取得 良好效果。区城管大队从2013年10月至今年7

### 大常委会根据代表的要求,联系安排本级或者 上级代表持代表证就地进行视察。代表持证视 察应当注意:随身携带代表证,以证明身份:就 地就近,利用业余时间或者结合工作,在自己 居住地或者工作单位所在地的范围内进行视 察。人大常委会办事机构和工作机构应当了解 和掌握代表持证视察的情况。

代表视察时, 可以向被视察单位提出建 议、批评和意见,但不直接处理问题。代表参加 视察活动形成的报告,由本级人大常委会转交 有关机关、组织。对报告中提出的意见和建议 的研究处理情况应当向代表反馈

(区人大代表工作室)



# 公安分局:把"五关"让代表建议"掷地有声"

集中视察。由人大常委会组织,视察的重点是

要突出党和国家或者本行政区域当前的中心

工作、改革发展稳定中的重大现实问题和人民

群众普遍关心的热点难点问题。确定视察内容

应当听取代表和有关方面的意见,选择被视察

单位应当兼顾不同类型,便于代表全面、客观

地了解真实情况。代表在集中视察时,可以请

本级或者下级国家机关负责人报告工作情况,

可以提出约见本级或者下级有关国家机关负

责人。二是持证视察。代表法规定,代表可以持

代表证就地进行视察。县级以上的地方各级人

区十五届人大一次会议以来,区公安分局 共收到 100 件主办或会办的人大代表意见、批 评和建议。分局注重把好交办、督查、沟通、审 核、落地等关口,努力把每一项建议都办成精 品。一是把严交办关。分局党委高度重视,局长 办公会议专题听取了指挥处关于分局办理工作 的情况汇报,成立了分局"两会"办理工作领导 小组,精心制定了工作方案,定责任领导、定责 任部门、定责任人、定办结时限,形成了主要领 导负全责、分管领导具体抓、信访办抓协调、业 务部门抓落实的工作格局。二是把紧督查关。分 局定期组织各办理单位进行业务培训, 健全分 局《人大代表建议办理工作规范》,明确了分办、 承接、走访、答复、跟踪、复查等各个环节的工作 规范和要求。成立信访办专人专职工作小组,负 责拟写书面答复,进行业务指导,从办理流程的

规范性、办理措施的针对性及办理结果的有效 性等多方面,对办理工作质量进行跟踪督导。三 是把好沟通关。在办理前,承办单位先与代表取 得联系,通过初步征询意见、努力达成解决问题 的共识。在形成初步答复意见的基础上与代表 见面,汇报办理进展情况,进一步听取代表的意 见建议,完善答复材料。各单位领导亲自上门向 代表汇报办理结果, 征求对分局办理工作的意 见。此举不仅提高了代表办结率和办理质量,而 且赢得了人大代表对公安工作的理解、体谅和 支持。四是把牢审核关。不论是会议期间,还是 闭会期间的代表建议,分管局领导和各承办单 位的主要领导都坚持做到对每件代表建议亲自 包案,研究批办,上门走访,逐案签发,把好政策 关、内容关、程序关。由于问题复杂性、情况特殊 性以及法律强制性等原因, 部分代表建议一时

难以做到,对此,分局承办同志认真做好宣传解 释,赢得了代表的认可和理解。五是把实落地 关。代表提出的北外滩航运区交通管理问题,分 局交警支队针对航运聚集区周边的机动车、非 机动车违法停放等情况进行整治,加强了对该 路段的巡逻执法力度,加大了法制宣传,该处的 交通秩序得到了明显改善。代表提出的《关于加 强外来人口管理的建议》,分局通过以房管人、 以业管人、以证管人、以治管人等多种措施,进 一步加强外来人口管理工作。针对"群租"引发 的消防安全隐患,分局消防支队通过宣传教育、 建立健全发现机制、组织开展隐患自查、定期消 防演练等工作,切实把安全措施落到实处。

(虹口公安分局信访办)





(区人大内司工委)

为开好区十五届人大七次会议,区人大常委会组织 280 位人大代表,进行会前各类集中视察。图为部分代表 视察曲阳街道残联阳光基地。

图片新闻

报社地址:大连西路 195 弄 12 号 邮编:200092 电话:65752600 虹口报电脑部打印排版 电话:65752149 传真:65752140 浦东彩虹印刷厂印刷